
Од 34 предузећа у власништву Републике Србије у којима је после усвајања Закона о јавним 
предузећима из 2012. године требало изабрати директора на јавном конкурсу, њих 17 није имало 
нити једног јединог дана на руководећем месту директора изабраног на јавном конкурсу.  

Најћешће су то случајеви као што су: намештене набавке, запошљавање партијских људи, отпис 
дугова, или коришћење ЈП за изборне потребе у сврхе функционерске кампање, обезбеђивања 
сигурних гласова, средства и људства за митинге, задовољавања социјалних потреба кроз 
неекономске цене услуга или отпис и репрограм дугова.

У ЈАВНИМ ПРЕДУЗЕЋИМА ИДЕНТИФИКОВАНИ СУ РАЗНОВРСНИ МЕХАНИЗМИ

По Закону изабране директоре, након јавног 
конкурса, има 5 од 34 предузећа.

Од тога су четири били једини кандидати 
на конкурсу, а само у једном случају је било 
троје кандидата.

НЕЗАКОНИТО В.Д. СТАЊЕ КАО РЕДОВНО СТАЊЕ

5 ДИРЕКТОРА
ИЗАБРАНО ПО ЗАКОНУ

17 ПРЕДУЗЕЋА
БЕЗ ИЈЕДНОГ ДАНА СА ДИРЕКТОРОМ ИЗАБРАНИМ НА КОНКУРСУ

Од 34 државна предузећа на која се примењује 
Закон о јавним предузећима, њих 22 су у мају 
2024. имала директора у в.д. стању. 

Сви су у нелегалном статусу јер им је 
истекао максималан законски рок трајања 
в.д. стања.

22 В.Д. ДИРЕКТОРА
У НЕЛЕГАЛНОМ СТАТУСУ

Злоупотребе су лако спроводиве јер управљање јавним предузећима није деполитизовано нити 
професионализовано, партије одлучују о постављању челних људи, најчешће у в.д. стању. 

ЗЛОУПОТРЕБЕ ЈАВНИХ РЕСУРСА
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ШАМПИОНИ У ТРАЈАЊУ НЕЗАКОНИТОГ СТАТУСА:

ЈП НАЦИОНАЛНИ ПАРК КОПАОНИК 
Директор именован 2008. године, није нађен ниједан акт после тога изузев два недовршена конкурса, из 2013. и 2017. 

ЈП НАЦИОНАЛНИ ПАРК ШАР ПЛАНИНА 
Директорка именована 2009. године, није нађен ниједан акт после тога изузев недовршеног конкурса из 2013. 

ЈП ПУТЕВИ СРБИЈЕ 
Законито в.д. стање истекло у мају 2014. године

ЈП НУКЛЕАРНИ ОБЈЕКТИ СРБИЈЕ 
Законито в.д. стање истекло у фебруару 2015. године

ЈП УВАЦ ДОО 
Један исти в.д. директор од 2016. године

СРБИЈАГАС
Директору постављаном без конкурса истекао мандат у новембру 2016. године 

ДРЖАВНА ЛУТРИЈА ДОО 
Директору законито в.д. стање истекло у мају 2018. године

СРБИЈА КАРГО АД 
Директору законито в.д. стање истекло у мају 2018. године
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Пројекат „Спасавање јавних ресурса – Брод који цури“ подржан је од стране  
Министарства спољних послова Краљевине Холандије у оквиру програма МАТРА. 
За ставове изнете у инфографику одговорна је једино Транспарентност Србија и 
не може се ни у ком случају сматрати да они одражавају ставове Министарства 
спољних послова Краљевине Холандије.


